

VOLUM COORDONAT DE
ALEXANDRU MURARU ȘI DANIEL ȘANDRU

LUMEA MAJESTĂȚII SALE

Jubileul Custodelui Coroanei Române



Cuvânt-înainte de
ALTEȚA SA REGALĂ PRINCIPELE DE WALES

CORINT
BOOKS

—2019—

CUVÂNT-ÎNAINTE

Alteța Sa Regală Principele de Wales

Ca mulți alții care au trăit în timpul Războiului Rece, păstrez vie amintirea întoarcerii de importanță capitală a Regelui Mihai și familiei sale în România, după lunga perioadă a exilului lor. De-a lungul acelor decenii instabile, Majestatea Sa a servit România cu bravură și distincție, punând întotdeauna pe primul loc interesul patriei sale. Puțini, poate niciunul, dintre românii care au îndurat atâtea greutăți în acei ani dificili ar fi visat vreodată că vor trăi ziua în care Regele alungat de pe Tron de două ori și familia lui se vor întoarce în România. Fericirea și optimismul produse de întoarcerea Familiei Regale au fost extraordinare.

Când, mulți ani mai târziu, am participat la funeraliile Regelui Mihai, am fost profund mișcat să văd atâta afecțiune față de el din partea poporului român, împreună cu grațitudinea oamenilor, venită din inimă, pentru tot ceea ce el și Familia Regală au făcut pentru a le face viața mai bună. Aceasta a fost tradiția slujirii în care Majestatea Sa Custodele Coroanei a fost crescută, departe de România, și care i-a fost stea călăuzitoare încă de la întoarcere.

În multe ocazii în care am stat de vorbă cu Custodele Coroanei, am auzit și am văzut profunda ei hotărâre de a îmbunătăți șansele la sănătate și educație ale poporului român. În mod special, munca Fundației sale și munca neobosită ca președinte al Crucii Roșii Române au fost cu adevărat remarcabile; la fel este și patronajul său acordat International Award of the Duke of Edinburgh, care aduce un plus de șanse în viața celor mai dezavantajați din societate.

Cu ocazia aniversării a treizeci de ani de la întoarcerea Familiei Regale române, trimit cele mai calde urări verișoarei mele dragi, Majestatea Sa Margareta a României, Custodele Coroanei, și întregului popor român.

CHARLES

Argument¹

Anii 2019 și 2020 marchează, deopotrivă, Jubileul Majestății Sale Margareta, Custodele Coroanei Române. Sunt două date semnificative pentru regalitatea românească și Dinastia națională: în martie 2019 s-au împlinit 70 de ani de la nașterea sa, iar în ianuarie 2020, se vor împlini trei decenii de la venirea definitivă, pe pământ românesc, a viitoarei suverane.

Majestatea sa Margareta – prima femeie aflată la conducerea Casei Regale a României, a Dinastiei și a Familiei Regale autohtone, suverană și custode al Coroanei Române, fiică de suveran al Regatului României, nepoată a monarhilor noștri Carol al II-lea și Regina-mamă Elena a României, precum și strănepoată a suveranilor României Mari, auguștii Ferdinand I și Maria – este, prin statut, misiune și destin, o personalitate unică a României contemporane și un reper al regalității europene.

Cele șapte decenii de existență și cei 30 de ani trăiți pe pământ românesc exprimă nu doar o istorie apreciabilă a regalității românești și o prodigioasă activitate instituțională în slujba Coroanei, dar aproape întreaga perioadă este legată indisolubil de istoria, loialitatea și destinul Regelui Mihai. Prin activitatea sa amplă, viitoarea suverană a promovat neobosit și într-un fel unic pentru România contemporană, de aproape jumătate de veac, încă din exil, imaginea, valorile cele mai importante ale națiunii, speranța libertății și a democrației, respectul pentru instituții, altruismul, responsabilitatea, profesionalismul, puterea dăruirii, curajul, patriotismul și iubirea aproapelui. Majestatea Sa este o

¹ Cu excepția părții finale, în care este prezentată structura lucrării, textul Argumentului preia fragmente din articolul semnat în acest volum de Alexandru Muraru.

personalitate complexă, europeană, având o misiune destinală pentru români și România secolului al XXI-lea, fiind, în același timp, prin ascendența sa dinastică, prin poziția sa instituțional-statală, însăși șansa națiunii de a relua firul istoric al tradițiilor și al continuității noastre regal-constituționale.

De la copilăria sa și până la anii din urmă, viața sa exprimă o încununare regală de ipostaze și remarcabile virtuți și reușite care fac cele șapte decenii să fie în același timp o istorie a prezentului românesc, a exilului Coroanei, dar și a renașterii regalității pentru România de astăzi și de mâine. Copilăria și adolescența Custodelui Coroanei, studiile, experiența comunitară, viața de familie, serviciul în slujba Dinastiei și a națiunii au stat sub semnul adevărului și moralei, al dragostei față de România, față de Divinitate și al iubirii pentru semenii, repere esențiale ale Regelui Mihai și ale Reginei Ana. Educată în Marea Britanie, Elveția și Italia, sub formarea spirituală a Reginei-mamă Elena, Majestatea Sa a activat ulterior în diferite organisme internaționale, unde și-a pus amprenta puternică în serviciul instituțional, dar mai ales dovedind altruism față de semenii. Luptând alături de Rege, destinul său a fost modelat de misiunea pe care suveranul i-o încredințase încă din anii copilăriei. Ulterior, în anii 1980, începe să se contureze decizia Regelui cu privire la moștenitorul Tronului, moment în care se produce și venirea definitivă în țară a Majestății Sale Margareta, imediat după prăbușirea comunismului. Astfel că, în primele zile ale lui ianuarie 1990, după 40 de ani în care țara îi fusese interzisă, renunță la cariera diplomatică pentru a se dărui întrutotul cauzei Patriei sale, românilor și Dinastiei. În România pune bazele Fundației Principesa Margareta a României (înființată în august 1990 împreună cu Regele Mihai), o organizație de largă aspirație națională și internațională pentru promovarea României, dezvoltarea comunităților, a sistemului de asistență socială, pentru promovarea talentelor și sprijin intergenerațional. În cei aproape 30 de ani de existență, numele Majestății Sale este indisolubil legat de această adevărată instituție dedicată cauzei naționale și românilor. Legătura Custodelui Coroanei cu cele patru mari predecesoare – Reginele Elisabeta, Maria, Elena și Ana – se dezvăluie nu doar prin destinul său monarhic, dar și prin empatia față de cauzele sociale și

implicarea în comunitate și societate. Prin căsătoria sa (în septembrie 1996) cu un român născut în țară – un simbol în sine al voinței Regelui, Majestatea Sa Margareta devine astfel primul moștenitor al Tronului și suveran al Coroanei care face acest pas, ce leagă astfel definitiv Dinastia de pământul românesc, contribuind decisiv la consolidarea Familiei Regale.

În 1997 și, ulterior, în 2007, Majestatea Sa devine oficial, prin deciziile Regelui Mihai, prima în linia de succesiune, moștenitoare a Tronului și succesoare directă la șefia Casei Regale. Ulterior, în 2016 *de jure*, iar apoi *de facto* în 2017, Majestatea Sa devine Custode al Coroanei, o titulatură care susține și ocrotește simbolul suveranității Dinastiei și al tradițiilor noastre naționale și constituționale, atâta vreme cât România are încă o constituție care nu o așază în fruntea statului, iar Coroana continuă să fie, astfel, „în exil”. Cu toate acestea, de trei decenii, rolul și imaginea, prestanța și profilul Majestății Sale s-au individualizat ca un reper unic al societății românești, purtând stindardul suprem al regalității și al monarhiei și contribuind fundamental, alături de întreaga sa familie, la modernizarea, democratizarea, integrarea în structurile euroatlantice și la aprofundarea identității și a prezentului românesc.

De-a lungul timpului, diferite personalități au ilustrat portretul Majestății Sale. Însuși Regele Mihai spunea despre fiica sa: „Principesa Margareta are un ascuțit simț al datoriei, este cinstită și gata să-i ajute pe cei nevoiași. Are simțul umorului și nu își pierde niciodată speranța. Este dreaptă și hotărâtă în tot ce face”¹. Prințul Lorenz al Belgiei, Arhiduce de Austria-Este, făcea, în 2013, un portret actual al Custodelui Coroanei: „Margareta m-a impresionat mereu prin devotamentul față de cauza țării sale, în clipele favorabile dezvoltării României, dar mai ales în momentele cele mai dificile din istoria națiunii române. Cu o ușurință înăscută, ea a reușit să găsească dreapta măsură între valorile profunde ale națiunii și tradiția Familiei Regale și să le armonizeze în lumea de astăzi. În ciuda tuturor aspectelor dificile ale trecutului recent, Principesa

¹ Diana Mandache, „Interviu cu Majestatea Sa Regele Mihai I al României” (iulie 2011), în Diana Mandache, *Patrie și Destin. Principesa Moștenitoare a României*, Editura Litera Internațional, București, 2012, p. 241.

Moștenitoare a reușit, printre altele, prin intermediul Fundației sale, să servească România, iar angajamentul său a fost încununat de succes. Curând, va sărbători un sfert de secol de la sosirea în țara sa mult iubită. Văzând drumul parcurs, îmi imaginez că acesta îi conferă Margaretei mândrie și speranță¹. Cu referire la Custodele Coroanei, Ducele de Aosta mărturisea: „A fost mereu interesată de oameni, a fost dintotdeauna interesată să poarte cu ei o conversație și acesta e un fapt pe care nu-l înveți, ci un dar pe care îl ai de la bun început; din acest punct de vedere, are spirit latin, deci este o bună româncă. Este o persoană dulce și tandră, preocupată de cei din jur și cred că este un dar pe care cu siguranță l-a moștenit de la Regina Elena”². În fine, reputatul istoric Roger Griffin, profesor la Oxford Brookes University (Marea Britanie), sublinia modelul statal și dinastic al cuplului regal din România de astăzi, făcând o analiză riguroasă: „Principesa Moștenitoare Margareta și Principele Radu au făcut eforturi susținute, folosindu-și privilegiile regale și educația umanistă, pentru a promova crearea unei societăți civile în noua Românie și pentru a instituționaliza și a da expresie compasiunii umane atât la nivel global, cât și local. Alegerea lor conștient morală de a-și dedica viața acestei cauze și de a nu figura în paginile presei de scandal, ca într-o telenovelă a vieții de lux deșarte, dă un exemplu strălucit tuturor familiilor regale și aristocratice ale lumii, fie că acestea domnesc, fie că sunt în exil, fie că plutesc într-o incertitudine politică permanentă”³. De asemenea, în aceeași notă, mass-media de la București argumenta că „Principesa Margareta și-a câștigat dreptul de a reprezenta România. A dus o luptă îndârjită pentru a dovedi că, fiica tatălui său fiind, nu are doar prin naștere ocazia de a purta stindardul regalității, ci și prin merit. Legământul pe viață al Regelui Mihai cu țara este dus mai departe. Anonima,

¹ Alteța Sa Regală Principele Lorenz al Belgiei, Prefață, în Sandra Gătejeanu-Gheorghe, *Margareta: Portretul Principesei Moștenitoare*, Curtea Veche Publishing, București, 2013, p. 5.

² Diana Mandache, „Interviu cu ASR Amedeo, principe de Savoia, Duce de Aosta” (22 martie 2011), în Diana Mandache, *op. cit.*, p. 241.

³ Roger Griffin, „Un monarh pentru toate vremurile”, în Alexandru Muraru (editor), *Mihai I al României – Regele nostru. Martori, experiențe, amintiri regale*, Curtea Veche Publishing, București, 2018, pp. 55–63.

dar îndârjita femeie care a învins un sistem ostil în anii 1990, doar pentru a face bine, este astăzi Princesă a României”¹.

De la tribuna parlamentelor și a celor mai prestigioase și puternice instituții euroatlantice, mesajele și discursurile regale ale Custodelui Coroanei au grăbit recunoașterea României ca stat european și democratic. Rolul de ambasador al intereselor României în lume, de garant al legitimității și consensului, al instituționalismului, statalității și continuității, de lider cu impact internațional, a fost transmis de Regele Mihai către fiica sa. Custodele Coroanei, alături de Regele Mihai, Regina Ana și Principele Radu au generat un inegalabil model de diplomatie regală în România anilor 1990 și după anul 2000.

Anual, sute de angajamente publice, zeci de vizite interne și externe sunt realizate de către Custodele Coroanei, Principele-consort sau alți membri ai Familiei Regale în Europa, America sau Asia. Susținând promovarea intereselor majore ale României prin cele câteva sute de angajamente anuale, dar și aducerea în centrul societății a educației, a culturii, a mediului antreprenorial, a respectului pentru patrimoniu, a vieții spirituale și comunitare, a integrității și adevărului, Majestatea Sa se distinge astăzi, după trei decenii pe pământ românesc, ca un model statal, caracterologic, fundamental pentru români, pentru trăinicia națiunii, pentru generațiile viitoare și pentru cârmuitorii politici români și europeni, deopotrivă. Și trebuie recunoscut unanim că avem astfel în față o moștenire istorică, instituțională și statală absolut remarcabilă.

Se cuvine să adăugăm, aici, solemnul legământ din proclamația Custodelui Coroanei Române către țară, susținută în ziua trecerii la cele veșnice a Regelui Mihai, fundament al personalității sale pentru viitorime: „Chemată a fi urmașa bunului Rege Mihai, care mi-a lăsat ca sfântă moștenire iubirea și credința față de România, voi continua munca și voi respecta legământul său. În eforturile pentru dezvoltarea și consolidarea țării, voi avea ca model exemplul părintelui nostru

¹ Bogdan Șerban-Iancu, „În numele tatălui” – documentar dedicat Princesei Margareta, material difuzat într-o ediție specială a emisiunii *Ora Regelui*, 18 ianuarie 2015, ora 21.00, TVR1, TVR HD și TVR+., accesibil online la <https://www.youtube.com/watch?v=MTK1E4aX9ow> (septembrie 2018).

și convingerea lui în destinul poporului român. (...) Sunt sigură că, în viitor, românii vor rămâne iubitori de Coroană, uniți în conștiință și acțiune, pentru propășirea națională, în contextul Uniunii Europene și al Alianței Nord-Atlantice. Cu emoție și onoare, cu simț al datoriei, ca bună româncă și Custode al Coroanei, îmi închin viața și munca națiunii noastre și românilor de pe tot Pământul¹.

Luând în considerare toate acestea, dar și multe alte aspecte semnificative din cariera, viața și misiunea sa, acum, la ceas aniversar, împlinirea și celebrarea jubileului Custodelui Coroanei din anii 2019–2020 aveau nevoie de o fereastră livrescă, în care personalități ale lumii contemporane, din România și din străinătate, să vorbească despre cea pe care generația noastră o ipostaziază într-o recunoaștere deplină a chipului Regelui nostru prin tot ce a fost el: legitimitate istorică, continuitate, tradiție monarhică, demnitate, modestie, loialitate, credință, spirit de sacrificiu, patriotism, competență, generozitate și, mai presus de toate, abnegația de a munci neobosit pentru România și pentru devenirea ei.

Lumea Majestății Sale este un prilej de a o omagia pe Majestatea Sa Margareta printr-un volum jubiliar, în care membri ai Familiei Regale a României, succesori la tron sau membri ai familiilor regale europene domnitoare sau nedomnitoare, colaboratori apropiați, prieteni de familie, personalități diplomatice, nume importante ale prezentului instituțional românesc și european aștern amintirile, gândurile sau proiecțiile lor asupra vieții, misiunii și destinului Custodelui Coroanei pentru România anulului 2020.

Volumul care se deschide astăzi în fața cititorului este structurat în trei părți, fiecare dintre acestea conținând texte care urmăresc să reliefeze dimensiunile personalității Majestății Sale. Într-o primă parte, acestea sunt evidențiate, prin *cuvintele regale* ce îi sunt adresate de către membrii Familiei Regale a României și de apropiați ai acesteia. Veritabile crochiuri evocând devenirea unei personalități pregătite, din fragedă pruncie, să își îplinească destinul prin

¹ „Proclamația Custodelui Coroanei Române către țară: «Voi avea ca model exemplul Regelui Mihai și convingerea lui în destinul poporului român»”, 6 decembrie 2017, accesibil online la https://adevarul.ro/news/eveniment/proclamatia-custodelui-coroanei-romane-tara-model-exemplul-regelui-mihai-convingerea-destinul-poporului-roman-1_5a2822365ab6550cb8ebd624/index.html (septembrie 2018).

slujirea fără preget a Coroanei și Națiunii române, textele semnate de Alteța Sa Regală Principele Leka al II-lea al albanezilor, de Alteța Sa Regală Principesa Elena, de Alteța Sa Regală Principesa Sofia, de Alteța Sa Regală Principesa Maria și de Alteța Sa Regală Principele Radu sunt de natură, în același timp, să statueze prezentul nostru ca pe un timp în care Majestatea Sa Margareta ne pregătește pe toți pentru a avea cutezanța de a întrezări viitorul.

Cea de-a doua parte aduce în discuție *rolul instituțional al Casei Regale a României și, evident, pe cel al Majestații Sale*, militând, încă o dată, pentru deschiderea unei dezbateri necesare în spațiul public românesc. Se regăsesc aici, deopotrivă, argumente de natură istorică relative la tradiția monarhică a românilor, așa cum sunt prezentate acestea de președintele Academiei Române, istoricul Ioan-Aurel Pop, idei susținute temeinic din perspectiva funcționalității, mai cu seamă în perioade de criză, a Casei Regale a României, precum sunt cele aduse în atenție de Andrew Popper, Șef al Casei Majestații Sale Regelui Mihai I al României, argumente juridice privitoare la un drept specific aplicabil Familiei Regale a României, subliniate în manieră originală de avocatul Ioan-Luca Vlad, Secretar al Consiliului Regal, conceptualizarea tipurilor de legitimitate ce reflectă ipostaza Majestații Sale de Regină a unei monarhii moderne, relevate de jurnalistul Claudiu Pădurean, readucerea în prezent a muncii asidue desfășurate în România, pe parcursul ultimelor trei decenii, de către Majestatea Sa, aspect ilustrat de Corinne Féry-von Arx, fost director al Fundației Principesa Margareta a României din Elveția, și de politologul Radu Carp, precum și un amplu portret biografic, menit să surprindă întruchiparea, de către Majestatea Sa, a valențelor autentice proprii *leadership*-ului regal, realizat de istoricul și politologul Alexandru Muraru.

În partea finală a volumului o serie întregă de personalități din spațiul internațional și din cel românesc, reprezentante ale unor generații diferite, oferă, prin textele pe care le semnează, șansa unei emoționante întâlniri cu variatele *portrete în timp ale Majestații Sale*. Îmbinând amintiri și proiecții de viitor creionate din perspectiva prezentului jubiliar, cuvintele adresate Majestații Sale Margareta de Marchizul Olivier de Trazegnies, Staffan da Mistura, Frédéric Mitterrand, Anne-Marie Martin, Danielle Maillefer, Jean Milligan, Madeleine Arnot,

Victoria McDonough, Nelly Miricioiu, Anneli Ute Gabanyi, Constanța Iorga, Flavia Bălescu Coposu, Rodica Coposu, Adrian Cioroianu, Sandra Pralong, Michael Shafir, Daniel Șandru, Radu Călin Cristea, Mona Vrăbescu Kleckner și Rudi Kleckner, Alexandra Arnăutu, Ruxandra Obreja, Camelia Csiki, Mihai Firică, Bogdan Șerban-Iancu, Val Vâlcu, Simona Preda, Teodor Ilincăi, Tudor Vișan-Miu, Doru Tompea, Ion Andrei Gherasim, Adrian Buga, Șerban Șandru, Ștefan Daniel Țuțuianu și Andrei Apreotesei completează, într-un chip fericit, imaginea celor 30 de ani de dăruire regală pentru România și de neostoită trudă în slujba Coroanei Române, pavăza întregii noastre societăți.

Prin acest volum, omagiem astfel un dublu jubileu regal al vieții pline de însemnătate și de lucruri remarcabile a Majestății Sale Margareta, Custodele Coroanei Române, un far al speranței și al încrederii românilor în destinul european și în tradițiile noastre monarhice. Un autentic om de stat, un model pentru întreaga societate, un tipar al patriotismului curat, al sacrificiului, al misiunii destinale, al profesionalismului și perseverenței, al iubirii de semeni și al altruismului, al credinței și al modestiei, al curajului și al frumosului, adică o probă a virtuților care pot domina în România vremurilor noastre. Jubileul Custodelui Coroanei este, așadar, un prilej de a vedea ce a însemnat și ce reprezintă regalitatea pentru prezentul românesc. Dar, în același timp, prin textele semnate și dedicate șefului Familiei Regale române, credem că această carte este și un motiv de mândrie și de inspirație pentru generația noastră și pentru oamenii care vor contribui în anii și în deceniile următoare la făurirea unei Români europene, cu o democrație solidă, cu libertăți autentice, cu valori și virtuți curate, cu prosperitate și statornicie.

Adresând aleasa noastră recunoștință Casei Regale a României pentru privilegiul de a coordona apariția acestui volum jubiliar dedicat Majestății Sale Margareta, îndreptăm, totodată, mulțumirile noastre către toți contributorii, precum și către Editura Corint, cea care a făcut posibilă publicarea sa.

ALEXANDRU MURARU și DANIEL ȘANDRU

New York, Iași

8 octombrie 2019

Cuprins

<i>Cuvânt-înainte</i> de Alteța Sa Regală Principele de Wales	5
<i>Argument</i> de Alexandru Muraru și Daniel Șandru	7

PARTEA I. CUVINTE REGALE DESPRE MAJESTATEA SA

<i>Majestatea Sa Margareta, Custodele Coroanei Române</i> de Alteța Sa Regală Principele LEKA al II-lea al albanezilor	16
<i>Bunny</i> de Alteța Sa Regală Principesa ELENA a României	20
<i>Sora mea</i> de Alteța Sa Regală Principesa SOFIA a României.	22
<i>Sora mea, inspirația mea, Regina mea</i> de Alteța Sa Regală Principesa MARIA a României	26
<i>30 de ani care vă poartă amprenta</i> de Alteța Sa Regală Principele RADU al României	28

PARTEA A II-A. ROLUL INSTITUȚIONAL AL CASEI REGALE ȘI AL MAJESTĂȚII SALE

<i>Temeiuri ale monarhiei constituționale la români</i> de Ioan-Aurel POP . . .	33
<i>Monarhia funcțională în România</i> de Andrew POPPER	51
<i>Pentru o istorie juridică a Dinastiei Române</i> de Ioan-Luca VLAD	58
<i>Leadership regal, loialitate, viziune. Custodele Coroanei Române la ceas jubiliar: portret biografic</i> de Alexandru MURARU	71

<i>O Regină pentru o monarhie modernă</i> de Claudiu PĂDUREAN.....	89
<i>Momente alese ale Fundației Regale Margareta a României în context istoric</i> de Corinne FÉRY-VON ARX	95
<i>Nihil sine Deo, deviza Casei Regale a României, și destinul exemplar al Majestății Sale Margareta</i> de Radu CARP.....	99

PARTEA A III-A. PORTRETE ÎN TIMP ALE MAJESTĂȚII SALE

<i>Majestatea Sa Margareta, Custodele Coroanei Române</i> de Marchizul Olivier de TRAZEGNIES.....	105
<i>La mulți și fericiți ani în România!</i> de Staffan de MISTURA	109
<i>Nu voi uita niciodată zilele acelea...</i> de Frédéric MITTERRAND.....	111
<i>Majestatea Sa Margareta a României</i> de Anne-Marie MARTIN	113
<i>Familia Regală este din nou o realitate în România</i> de Danielle MAILLEFER.....	116
<i>Devotament, generozitate, neînfricare. Majestatea Sa Margareta, Custodele Coroanei</i> de Jean MILLIGAN	119
<i>Privilegiată să fiu parte din povestea lor</i> de Madeleine ARNOT	123
<i>Loialitatea Margaretei față de vechii prieteni</i> de Victoria McDONAUGH	127
<i>Regina Margareta m-a inspirat să-mi îndrept propria călătorie către libertate</i> de Nelly MIRICIOIU.....	130
<i>Două episoade memorabile</i> de Anneli Ute GABANYI	134
<i>O mare Regină!</i> de Constanța IORGA.....	139
<i>Amintiri la ceas aniversar</i> de Flavia BĂLESCU COPOSU	141
<i>Gânduri dragi pentru Custodele Coroanei Române</i> de Rodica COPOSU	144
<i>Unele lucruri ard uneori, dar nu dispar niciodată. Momente de neuitat alături de Majestatea Sa Margareta, Custodele Coroanei Române</i> de Adrian CIOROIANU	147
<i>Jubileul Custodelui Coroanei Române</i> de Sandra PRALONG.....	154
<i>Datorie, modestie, adevăr: în preajma Regelui Mihai și a Casei Regale</i> de Michael SHAFIR	159

<i>Intâlniri regale sub pavăza Coroanei</i> de Daniel ȘANDRU	165
<i>Luminile care nu se sting niciodată</i> de Radu Călin CRISTEA	173
<i>Pentru Majestatea Sa Margareta, Custodele Coroanei Române</i> de Mona VRĂBIESCU KLECKNER și Rudi KLECKNER	176
<i>Viața la Palat – o poveste care mi-a schimbat destinul. Despre eleganță, dăruire și asumare</i> de Alexandra ARNĂUTU	178
<i>Principesa Margareta – o evocare personală</i> de Ruxandra OBREJA	183
<i>Regina bunătății</i> de Camelia CSIKI	187
<i>Margareta a inimilor. Un reper de moralitate, eleganță, perseverență și altruism</i> de Mihai FIRICĂ	197
<i>O viață</i> de Bogdan ȘERBAN-IANCU	201
<i>„Cea mai importantă zi din viața mea”</i> de Val VÂLCU	208
<i>„Am descoperit o lume întreagă cu ea” – aproape de Regina-mamă Elena de Simona PREDĂ</i>	219
<i>Regina mea</i> de Teodor ILINCĂI	227
<i>Surâsul tainic al Reginei</i> de Tudor VIȘAN-MIU	235
<i>O cronică a participării Universității „Petre Andrei” din Iași la eveni- mentele patronate de Casa Regală a României</i> de Doru TOMPEA . .	239
<i>Simbolul unui vis în care voi crede până la sfârșitul vieții mele</i> de Ion Andrei GHERASIM	247
<i>Cerul nostru</i> de Adrian BUGA	254
<i>O călătorie regală</i> de Șerban ȘANDRU	258
<i>File de memorie afectivă</i> de Ștefan Daniel ȚUȚUIANU	262
<i>Majestatea Sa Margareta, Custodele Coroanei Române, o necesitate a vremurilor actuale</i> de Andrei APREOTESEI	266